



“绣”出新城万般韵味 守护城市运行安全 盈丰街道：同爱同在“潮涌”未来



金秋时节，壮美的亚运画卷在钱塘江边徐徐铺展；丹桂飘香，体育为媒，东道主敞开怀抱喜迎四海宾朋。亚运会，这一国际盛事，如同一道彩虹，划过杭州的历史长空，映照出这座城市的独特魅力。

亚运主战场、融杭桥头堡、共同富裕先行者、城市新地标……站在聚光灯下，盈丰街道正吸引越来越多的市民慕名而来——

在钱江世纪公园，既可以在“你好广场”亚运观赛空间看比赛，也能在亚洲主题花卉展感受一步一景；来到江边，散散步吹吹风，细品江景、感受秋意；夜幕降临，“小黄鸭”游船、落日沙滩、小椰子树，都推着公园在社交网络“出圈”。公园的花灯与城市灯光交相辉映，堪称繁花似锦、如梦如幻。

在本届亚运会中，杭州展示的不仅是竞技之美，更是文化之美、和谐之美。盈丰街道以最高标准“执笔”，最实举措“答题”，致广大而尽精微，赋予城市更多可能，深刻诠释了“不负历史、不负时代、不负人民”的初心与使命。

■文/记者 蒋超 通讯员 龚晨忱 汪梦悦
图片由盈丰街道提供

精雕细琢城市“美颜”

场内看赛事，场外看城市。

如何呈现“诗画江南”独特韵味，让“最忆是杭州”根植人心？亚运“三馆三村”所在的盈丰街道定下了小目标：打造“席地而坐、杯水不溢、满城飘香、流光溢彩”的亚运最优环境。

亚运村周边，原来的“工地+荒地”，如今华丽变身“高楼+花海”。飞虹路与笃学路的交叉口，占地2.5万余方的花海，鲜明艳丽；平澜路和奔竞大道两侧，各色花箱，亚运村被繁花簇拥。盈丰路与飞虹路交叉口、振宁路与民和路交叉口、奔竞大道与博奥路交叉口等，18处花海让人心醉。

满城飘香，蓄力已久。为了保证亚运会期间，花海达到盛花期，盈丰街道在8月初种下以百日草为主的花卉，开花期长达两个多月。同时，全域有230位专门负责绿化养护的人员，每天会对所管辖的绿地巡查，发现问题及时整改。

为了实现“席地而坐”的环境目标，街道的人工清扫作业从4点半开始，每天进行3次；紧随其后的是机械化作业，洒水车每天要行驶5遍，机扫车每天要运行3遍，防尘的雾炮车也要每天巡回作业。

此外，街道还开发了“美丽盈丰”数字化管理平台。系统投用后，把日常检查事件纳入管理，自动形成预警提醒信息，共上报问题45600多条，形成发现、交办、处置、复核全过程留痕的闭环管理。

除了要有“席地而坐”的清洁环境，还要解决“路不平”“桥不平”的问题，保证车内“杯水不溢”的通行舒适度。今年以来，盈丰街道开展城市道路“平路整治”专项行动，并在文明路、盈丰路、平澜路等道路中实施小修工程。完成了辖区全部46条道路安全隐患勘测检测；道路地下的隐患，也通过一年4次雷达全面排查，提前发现并及时处置。

当亚运氛围燃动杭城，钱塘江两岸的夜景也刷屏互联网。打造“流光溢彩”的夜景环境，不是一束光那么简单，而是一个涵盖美学、光学、文化、创意、建筑等多领域融合的项目。为此，杭州国际博览中心、杭州奥体中心体育游泳馆、七甲河景观等都进行了夜景灯光亚运会适应性改造。

这段时间，精彩纷呈的灯光秀可谓“红得发紫”。当钱江两岸在夜色中绽放华彩，堪比星河璀璨，光影婆娑，受到了众多市民游客的喜爱。



全力护航平安亚运

当中秋国庆假期遇上亚运盛事，平安祥和的节日氛围离不开城市守护者们的全力以赴织密的“安全网”。细致、精致、极致，是扎根在亚运保障一线的工作人员的真实写照。

一方面，盈丰街道严格落实落细安全保障措施，完善指挥调度、部门联动、现场处置、闭环复盘的工作机制，持续提升应急处突能力水平，确保亚运各项赛事、各项工作、各项任务平稳圆满顺利完成。另一方面，全面提升场馆外围城市保障侧的整体

运行水平、应急处置水平、协同作战能力，为赛时扁平、高效、有序运行夯实基础。

围绕护航亚运，街道聚焦基层基础大排查、消防、安全生产隐患大排查大整治、村社网格大比武、护航亚运“全民大巡防”等重点工作，补齐短板、除险保安。

亚运赛事期间，辖区完成各等级保障任务70批次，确保万无一失。同时圆满完成亚运火炬传递、开幕式、观潮、中秋等多项大型活动

安保任务。开展亚运会MOC指挥中心、MMC媒体中心，以及各个场馆周边道路交通管理，确保赛事观众进出场的畅通有序；圆满完成辖区内观澜路、鸿宁路、奔竞大道、市中心北路等6条亚运通勤线路的日常保障维护工作。据统计，赛事期间交通警情数同比下降60%，赛事期间无拥堵报警。

借此机遇，街道还持续打响“物联会”“达联会”“盈丰嫂”“平安骑手”等特色基层治理品牌，发挥其在

纠纷化解、隐患排查、社会自治等方面的灵活机动、覆盖面广、信息灵敏的作用。

比如，在开展“低慢小”无人机排查时，街道联合钱江世纪城派出所以“打防结合、宣传先行”的思路，积极发动志愿者和平安类社会组织，不断进行“禁飞”和“禁飞举报方式”的宣传教育，对于违法飞行无人机的情况，发现一起查处一起，已排查无人机211架，严打“黑飞”29起，奖励举报4起。



灿烂笑容喜迎宾朋

一座城市的文明不仅在其颜值，更在其精神，而志愿服务正是城市的文明底色。在盈丰街道，城市的志愿服务蔚然成风，昭示着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

亚运“盈响者”，是他们共同的名字。数以万计的服务保障者，在竞赛运行服务、观众服务、媒体运行服务、后勤保障服务等多个业务领域，为远道而来的运动员、游客等提供着高质量的服务。他们灿烂的笑容汇成美丽的风景，为亚运会增添了别样色彩。

亚运期间，在萧山“你好广场”城市文明驿站，悉尼大学留学生诸葛约晴成为了“小青荷”志愿者。她和一众志愿者从早上8点半服务至晚上8

点半，泡好茶水，摆放好驱蚊用品、文明宣传手册等物品，面带微笑在窗口站立，为有需之人提供服务……他们的坚守，收获了群众的谢意和满满的成就感。

这段时间，带领百余个志愿“小将”的毛勇平每天都会按照提前规划好的路线，乘坐地铁前往他管辖的四个站点巡查一番，了解站点是否秩序井然，也对队员们的日常工作进行指导。

毛勇平的身影，总是忙忙碌碌：要举办活动布置场地，他带头搬拿桌椅；听闻站点附近有人受伤，他拎着急救箱就向事发地冲去；同队的志愿者受凉生病，他立马跑去查看情况……看着越来越多的年轻人积极主

动投身公益，毛勇平很受触动，虽然每个人的力量都是有限的，但点滴善意也能汇成大爱之河。

“为亚运加油，为亚运添彩，是每个杭州人的义务，更是每个在杭党员的使命。”丰二社区的金文都是浙商银行的工作人员，也是一名流动党员。尽管本职工作非常忙碌，他还是提前与同事调班，以志愿者的身份，积极参与到亚运会开幕式保障工作中，用实际行动践行作为一名党员的使命。志愿工作期间，他不怕脏不怕累，冲锋在前，努力发光发热。

在合丰社区，一群特殊的“新合丰人”积极加入护航亚运的志愿队伍，凝聚成了一股“双向奔赴”的红色

志愿力量。社区的招募令发出后，社区流动党员与在职党员积极响应。他们利用休息时间，从早上6点上岗，在楼道内进行楼道平安巡查、“低慢小”排查、文明晾晒劝导等保障任务，全心全力为亚运保驾护航……

杭州亚运会的精彩，不只是场内运动员的奋力拼搏，还有来自场外志愿者的默默付出。每一位平凡的人，心中都有一份不平凡的责任感——做好服务保障工作，展现东道主“盈”响。

江南忆，最忆是杭州。在盈丰，我们能看到青春的力量，看到梦想的力量，也能看到友谊的力量。对于这座亚运之城而言，这是一个美丽的开始，也是一个无尽的期待。

